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OMLADOZIK AZ EURÓPAI HÁZ

A menekültügy hurrikánként 
rázta meg Európa falait. Az elmúlt 
hetek fényében ez már aligha kérdés. 
Persze vannak olyanok, akik kitartóan 
ismételgetik, hogy szó sincs hurrikánról. 
Az egész egy kedves nyárvégi fuvallat, 
szellő, amely friss levegőt hoz. Úgyhogy, 
nem bezárni kell az ablakokat, hanem 
kitárni és mélyen beszívni. Mármint azt, 
ami jön. A multikulturális szépségeszme 
liberális szerelmeseit azonban egy pár 
dolog igencsak cáfolja.

Például el tudták volna valaha is 
képzelni, hogy a magyar külügy-
minisztériumba bekéretik az osztrák 
nagykövetet, és tiltakoznak amiatt, 
hogy Ausztria kancellárja Hitlerhez 
hasonlította a magyar miniszterelnököt? 
Mert, ha még Horthyhoz hasonlítja, 
az sem lett volna udvarias, de legalább 
magyar. De Hitler? Pont ti beszéltek 
Hitlerről, mondhatnák a szomszédunk 
történelmében kicsit is járatos olvasok, 
pont ti, osztrákok, akik 1938 tavaszán 
kétszázötvenezren ujjongtatok Hitler-
nek a bécsi Hősök terén? Szerencsére 
nem mondják, vagy legalább is han-
gosan nem.

Vagy el tudták volna képzelni, hogy 
horvát rendőrök fegyveresen magyar 
területre lépjenek, a politikusaik pe-
dig kioktassák európaiságból, jogállami-
ságból meg ilyesmikből a magyar 
vezetőket? Pont a horvátok? Fasizmust 
és fasisztákat keresve az ő történelmük-
ben nem kell hetven évet visszamenni. 
Franjo Tuđman „modern Horvátországa” 
vajon nem fasiszta diktatúrával és 
a szerbek elleni népirtással született 
meg? Attól, hogy nem beszélünk 

az igazságról minden nap, az igazság 
még igazság marad.

A menekültügy nem friss szellőt 
hoz, hanem elmélyíti az európai tőkés 
országok válságát. Nyílt diplomáciai 
háború folyik olyan országok között, 
amelyek egyébként a NATO-ban 
vagy az EU-ban hűséget esküdtek 
egymásnak. A történelem szemetét nem 
azért seperték félre, mert az nincs. Azért 
hallgattak róla, mert a saját és az európai 
tőkés rendszer megerősítését momentán 
fontosabbnak tartották. A menekültügy 
azonban már felszínre hozta a szeme-
tet, és ki tudja, még mi kerül elő.

A menekültügy megmutatta, hogy 
válságban van az európai kapitalizmus 
és az EU. Az EU is felelős azért, hogy 
háborút indítottak Líbia, Szíria ellen. 
A következményeket pedig nem képesek 
kezelni. Ki kellene mondani, vagy 
legalább is be kellene ismerni, hogy 
az EU és a NATO hiába adott fegyvert 
a terroristák kezébe, nem tudták Aszad 
elnök rendszerét megdönteni, és abba 
kellene hagyni a terroristák támogatását. 
De vajon képesek-e erre az EU vezetői?

A menekültügy megingatta a tő-
kés Európa jogi rendszerét is. A mene-
kültügy kezelésére 2003-ban sok féle 
kompromisszum árán, de megegyez-
tek az EU-országok és megszülték 
a Dublin-II rendeletet, amit aztán 
tovább cizelláltak. 2015-ben pedig 
az látjuk, hogy egyes EU-országok nem 
tartják be, másoknak pedig rendkívüli 
erőfeszítésekbe kerül betartásuk. Akkor 
pedig valami nem stimmel. A magyar 
kormány is csak úgy tudta ellenőrzése 
alatt tartani a folyamatokat, hogy szinte 
naponta módosította a törvényeket. 
Ez sem tűnik túl stabil útnak.

A menekültügy megrázta a tőkés 
Európa elveit és intézményi rendsze-
rét. Ellentmondásba kerültek a liberális 
elvek és a valóság. Egyes EU-országok 
hívják a bevándorlókat, de nem tud-
nak velük mit kezdeni. A liberális 
elvek alapján a határok védelmét 
rábízták a rendőrökre, mondván, hogy 
ez nem katonai feladat. Csakhogy 
a határvédelem nem merül ki az útle-
vélkezelésben. Mostanság kiderült, 
hogy a tőkés Európa külső határain 
csak az nem jön be, aki nem akar. A bajt 
mindenki érzi, de az érdekegyeztetésre 
illetékes Európa Tanács pedig hetekig 
nem ül össze, mert képtelen a 28 EU-
tag eltérő érdekeit összehangolni. 

A menekültügy megrázta a kormányok 
és a polgárok közötti viszonyt. A kor-
mányok és az emberek közötti bizal-
matlanság természetesen nem most 
kezdődött. Európa dolgozói egyre 
kevésbé hisznek olyan rendszerben, 
amely nem tud mindenkinek munkát 
adni. Egyre kevésbé érzik jónak azt 
a rendszert, melyben pár ezer milliárdos 
uralkodik 500 millió EU-polgár felett. 
A menekültügy kapcsán pedig azt lát-
ják az emberek, hogy a kormányok nem 
azt teszik, amit elvárnak tőlük.

A menekültügy hurrikánja nem 
sodorja el a tőkés rendszert. De vitat-
hatatlanul megrázta falait. A mene-
kültügy még jól is jön egyes tőkés 
köröknek. Nem kell beszélni arról, hogy 
a görög válság még nem futott le. Nem 
kell beszélni Ukrajnáról, ahol az EU 
és az USA asszisztálása ellenére az or-
szág rohan a káosz felé.

Most törik a fejüket a megoldáson. 
Obama már bejelentette: az USA kész 
beszállni. Az amerikai segítséget már 
ismerjük. Bevisznek bennünket a mo-
csárba, aztán megígérik, hogy jó 
pénzért kihúznak. Sok jót nem ígér 
az sem, ha a németek alatt egyesülünk. 
Volt már ilyen a 20. században, csak 
akkor másként hívták a kancellárt. 
Ma is isszuk a levét. Szóval, óvatosan! 
Omladozik az európai ház. 

 

Thürmer Gyula
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azután sincs válasz a problémára, hozz létre albizottságokat. 
A kormány most ugyanazt csinálja. Eleve érthetetlen, 
hogy miért van szükség szakminisztériumok mellett az ő 
munkájukat párhuzamosan végző Miniszterelnökségre. 
Most ezt fokozták, a Rogán Antal által vezetett kabinetiroda 
minisztériumi szintre emelésével. Meglehet, az egész mögött 
csak a fi deszes ifjú törökök hatalmi harca van, de félő, hogy 
igazából mindössze a bürokrata igazság érvényesül.

 
5. Hende Csaba volt honvédelmi miniszter a jövőben az Ország-

gyűlés törvényalkotási bizottságának alelnöke lesz.

Munkáspárt: Ezen humorizálni is kár. Röhejnek is keserű. 
Hiába, a jó káder nem vész el, csak átalakul. 

6. A Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége útjára 
indítja a Magyar Templeton Programot. A Csermely Péter 
hálózatkutató professzor nevével fémjelzett kísérleti jellegű 
tehetségazonosító és -gondozó programnak az a célja, hogy 
megtalálja a kivételes magyar tehetségeket a 10–29 éves 
korosztályban, és a kiválasztottaknak egyéves, személyre 
szabott tehetségtámogatási programot alakítson ki. 

Munkáspárt:  Ne örülj, nem adnak, hanem elvesznek. Azt 
a pénzt költik 450 tehetséges gyerekre – és minden bizonnyal 
a program működtetésére (ennek létszámáról, kiépítéséről 
semmit nem tudunk), meg a háromszáz szakmai és szociális 
mentor díjazására is jut belőle – amit elvettek az iskoláktól. 
A tehetséggondozás, a korszerű iskolai program ugyanis 
mindenkinek járna. 

7. Köszönjük Szerbia hatalmas erőfeszítéseit a válság leküz-
désére, amit a Kelet-Európán keresztül Európába áramló 
menekülthullám jelent. Gratulálunk az átalakítás terén tett 
eredményekhez, különös tekintettel a Szerbia és Koszovó 
közötti megállapodásra - jelentette ki Kerry amerikai 
külügyminiszter Aleksandar Vučić szerb miniszterelnöknek.

Munkáspárt: Lefordítjuk magyarra: az USA-nak tetszik, hogy 
a mostani szerb kormány megerősítette a kapitalista rendszert 
Szerbiában, és rászánta magát a nagyarányú privatizációra. 
Ennek a javát amerikai cégek fogják élvezni. Vučić lenyelte 
azt is, hogy Koszovó, az ősi szerb föld immáron nem Szerbiáé, 
hanem amerikai bábállam. Az USA-nak tetszik az is, hogy 
Szerbia délről nem kevés gondot okoz Magyarországnak, 
például a menekültekkel. Az USA szerint Szerbia sokat tett 
a menekültekért, valójában átengedte őket a területén. 

1. A kormány kihátrált a kétmilliós bérplafon mögül és megemeli 
a többségi állami tulajdonú gazdasági társaságok első számú 
vezetőinek és helyetteseiknek bérét. A piaci bérekhez való 
közelítés érdekében három csoportra osztották az érintett 
állami cégeket: a pénzügyi szektorban, a Magyar Postát 
is ideértve, havi 5 millió a legmagasabb vezetői alapbér, 
az energiaszolgáltatóknál és más kiemelt stratégiai jelentőségű 
cégeknél 4 millió, a többinél 3 millió, és ehhez legfeljebb 20 
százalék prémium járulhat, ha a társaság nyereséges. Sőt, 
„különösen indokolt esetben” a kormány döntése alapján mind 
az alapbér, mind a prémium meghaladhatja a határozatban 
megszabott maximumot.

Munkáspárt: Hát persze, fontos a „piaci bérekhez való közelítés”. 
Különösen abban a helyzetben, amikor az ország egy részének 
még a rendes piacra sincs pénze kimenni, hogy megvegye 
a tejet-kenyeret. Értelmetlenül szórják a pénzt, mindenkinek, 
akinek nincs rá szüksége. Mert ne állítsa senki, hogy ennyi pénz 
indokolt bármilyen típusú munkáért is. Végre a tisztességesen 
dolgozó emberek béreivel kellene törődni, nem a kormányzati 
mutyizók, haverok zsebének tömésével.

2. 1,5 milliárdért veszi meg az állam Nancy Goodman Brinker 
korábbi budapesti amerikai nagykövet műgyűjteményét. 
A nagyrészt 20. századi magyar képekből álló kollekciót 
a Magyar Közlönyben megjelent kormányrendelet szerint 
az erre a célra felújítandó De la Motte-palotában helyezik el 
a budai Várban, és 10 millió forintból népszerűsítik majd.

Munkáspárt: Szemlátomást jut ebben az országban pénz 
mindenre. Kár, hogy ezt a társadalom többsége nem érzi 
a saját bőrén. Elmondtuk már, ma sem változott a véleményünk: 
fontos a kultúra, de úgy kell kezelni, mint egy normális családi 
költségvetésben: először jusson ennivalóra, rezsire, oktatásra, 
egészségügyre, utána lehet a művelődésre is szánni, amennyit 
szánni lehet. A kormány ezt mostanában „kicsit” fejre állítva 
kezeli.

3. A vád szerint a püspökladányi fi deszes vezetésű önkormányzat 
olyan tanulmányokért fi zetett ki 14 milliót egy cégnek, 
amelyeket valójában az önkormányzat dolgozói készítettek. 
A korábban már diplomabotrányba is keveredett T. Jánosné 
annak idején a zöldhatóság vezetője is volt.

Munkáspárt: Ahol lopnak a nagyok, nem meglepetés, hogy 
a kicsik is ezt teszik. A fent említett hölgy ebben már komoly 
rutinra tett szert. A kérdés csak az, hogy akiket egyszer már 
elkaptak, vagy konkrétan tudni lehet, hogy nincs biztonságban 
közelükben a közpénzek java – s nem csak ezen a szinten – 
miért is nem töltik méltó büntetésüket megfelelő helyeken, 
s helyette ülnek mindenféle pozíciókban?

4. 4. A kormányzati struktúra átalakításával oldotta meg 
Orbán Viktor a Lázár-Rogán ellentétet. Az új politikai 
kabinetfőnök is saját tárcát kap, és megmaradt Lázár János 
Miniszterelnöksége is.

Munkáspárt: Van egy közismert bürokrata alaptétel: ha 
valamire nem tudsz megoldást, hozz létre egy bizottságot. Ha 
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RENDET MAGYARORSZÁGON! 
RENDET AZ EGÉSZSÉGÜGYBEN!

Az egészségügy problémáiról rendezett 
utcai kitelepülést a Munkáspárt Győrben. 
Az egészségügy társadalmunk minden 
problémáját tükrözi, hangzott el a ren-
dezvényen, ezért ha rendet akarunk 
az egészségügyben, rendet kell teremteni 
az országban is.

Nagy Ádám megyei elnök köszöntője 
után Thürmer Gyula, a párt elnöke beszélt. 
A rendezvényen részt vettek Frankfurter 
Zsuzsanna és Nagy Attila, az Elnökség 
tagjai is.

Milkovics Attila, a győri szervezet 
elnöke elmondta: a kormány alkalmatlan 
arra, hogy a dolgozó emberek érdekeit 
képviselje. Alkalmatlan, mert a szak-
rendelői, szakorvosi vizsgálatokra he-
teket, hónapokat kell várni, amely idő 
sokszor egy rosszindulatú betegség teljes 
lefolyása. Nem képes megoldani, hogy 
a mentő minden bajbajutotthoz 15 percen 
belül eljusson, nem képes megoldani 
a megfeszített munkatempóban dolgozó, 
sokszor a túlórák miatt a családjukat 
háttérbe szorító orvosok, ápolók, mentősök 
helyzetét.

Majd kemény szavakkal bírálta 
az országos állapototokat. Elég volt, hogy 
a kormány a haveroknak, barátoknak, 
sógoroknak és vejeknek adogatja a ke-
servesen megkeresett adóforintjainkat! 
Elég volt, hogy az uniós forrásokat a csa-
ládtagok osztják szét egymás között! 
Elég volt, hogy olyan embereknek adunk 
szavazati jogot, akik nem élnek élet-
vitelszerűen Magyarországon! Elég volt 
abból, hogy a kormány hülyének néz 
bennünket! Korrupció! Manipuláció! 
Elég volt!

A programunk becsületes, a dolgozók 
érdekét szolgáló munkáspárti program 
– mondotta. Egy szó hazugság, egy 
cseppnyi manipuláció vagy félrevezetés 
sincs benne. Nem a milliomosok érdekeit 
képviseli, hanem a dolgozó emberekét. 

A győri kitelepülés motorja Milkovics 
Attila és családja volt, de eljöttek sokan 
munkáspárti tagok Rajkáról, Sopronból, 
sőt egy kis csapat Nógrádból is érkezett. 
Sok munkáspárti röplap került az em-
berekhez és sokan írták alá a Munkáspárt 
felhívását. De a legfontosabb: sokan 
láthatták, hallhatták a Munkáspártot.

M  A

N  Á
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RENDHAGYÓ AVATÓÜNNEPSÉG MOSONMAGYARÓVÁRON
Nem mindennapos eseményre került sor a múlt szombaton, 
Mosonmagyaróváron. Az ország nyugati részében nem számít 
ritkaságnak egy-egy új üzemcsarnok vagy telephely megnyitása. 
Néhány kiválasztott előkelőség, szalagátvágás, állófogadás – 
nagyjából így zajlanak az ünnepélyes megnyitók.

De nem Mosonmagyaróváron, a Winkler-Tüzép új 
csarnokának megnyitásán! Az ezer négyzetméteres csarnok 
megnyitására ötszáz-hatszáz ember kapott meghívást. 
A térség közéleti személyiségei mellett ott voltak az építésben 
részt vett munkások, dolgozók. Mindenekelőtt a munkásokat, 
a mesterembereket köszöntöm – mondta beszédében Winkler 
Károly, a cég ügyvezetője. Azokat, akiknek munkája nélkül 
ez a csarnok nem lett volna azzá, ami. Azokat, akik nem csak 
munkájukat, de lelküket, szívüket beleadták ebbe az épületbe.

Az új csarnok fontos állomás cégünk életében. Az 1990-
es évek elején egy néhány négyzetméteres helyen kezdtük 
– idézte fel a negyedszázad történetét Winkler Károly. Ma 17 
telephelyünk van az országban, s azon kívül is, Ausztriában, 
Szlovákiában. Eleinte nem is tudtuk, hogy mivel kereskedjünk. 
A lengyelországi meddőhányókból magyar eljárással visszanyert 
szénnel, a Haldex-szénnel kezdtük. Amikor sehol nem volt 
szén a térségben, nálunk volt. Ma az építőipari tevékenység 
legszélesebb skáláját szolgáljuk ki az egyéni építtetőktől 
a mesterembereken át a cégekig.

De a legfontosabb az, emelte ki a szónok, hogy bizonyítottunk 
valamit. Bizonyítottuk, hogy a magyar munkás, a magyar 
dolgozó, a magyar vállalkozó is képes olyan teljesítményekre, 
mint a nagy külföldi cégek, esetenként még jobbra is. 

Az ünnepségen Németh Zoltán, a Győr-Moson-Sopron 
megyei közgyűlés elnöke a megye elismerő kitüntetését adta 
át Winkler Károlynak, aki egyben a Mosonmagyaróvár és 
Vidéke Ipartestület elnöke is. Jelen volt dr. Árvay István is, 
a város polgármestere és a politikai, gazdasági, társadalmi 
élet sok más képviselője. Az ünnepség vendége volt a Munkás-
párt elnöke is.

A megnyitó ünnepségen részt vett Thürmer Gyula, a Munkáspárt 
elnöke is. Őt kérdeztük.
Meglehetősen szokatlan a mai világban, hogy Winkler Károly 
önt „Thürmer elvtársként” köszöntette öt-hatszáz ember és a 
helyi hivatalos személyiségek jelenlétében.
Nézze, Karcsi ilyen ember. Becsületes, tisztességes, egyenes. 
Az az ember, aki tiszteli a munkát, a munkást, a dolgozót. Ő 
soha sem titkolta, hogy a Munkáspárt tagja. Nagyon sokat tett 
és tesz a mi pártunkért, a mi közös ügyünkért. Köszönöm neki.

EGY IGAZ EMBER ÜNNEPE
Felfi gyeltünk, hogy az ünnepi emelvényt két zászló, a városi 
ipartestület lobogója és a nemzeti zászló díszítette. Ön szerint 
ez is egy fajta üzenet volt?
Minden bizonnyal! Beszédében is újra és újra olyan szavak 
kerültek elő, amelyeket ma ritkán hallani: iparos, mesterember. 
Ez az új csarnok jelkép is lehet, a magyar mesteremberek, 
iparosok, építők, munkások teljesítményének jelképe. És igaz 
is! Mi nem vagyunk rosszabbak, mint a külföldiek.
Magyar teljesítmény, ez igaz, De végül is ez is kapitalizmus, 
ami ellen a Munkáspárt harcol. Összeegyeztethetők ezek 
a dolgok?
A mai magyar gazdaságban minden cég tőkés cég, a Winkler-
Tüzép is az. Ez nem Winkler Karcsi vagy az én szándékomtól 
függ. Ez a társadalmi valóság, amit a rendszerváltás idézett elő. 
Azért vagyunk mindketten a Munkáspárt tagjai, mert hiszünk 
abban, hogy képesek vagyunk egy jobb világot, közösségi 
társadalmat teremteni.  És teszünk is érte. A mindennapokban 
pedig meg kell próbálni megvalósítani – amennyire csak 
lehetséges – azokat az értékeket, amelyekben hiszünk: 
a becsületes és jó munka megbecsülése, a teljesítmény, 
az alkotás elismerése, a szolidaritás, a munkás, a dolgozó 
tisztelete. Winkler Károly barátom ezt teszi. Örülök sikerének, 
a mostani ünnepének. Egy igaz ember ünnepe!
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CSONGRÁD MEGYE: GÖRÖNGYÖS AZ ÚT, DE JÓ
Minden elismerést megérdemel 
a Munkáspárt Csongrád megyei 
elnöksége – hangzott el az országos 
Elnökség ülésén, amelyen a Csong-
rád megyei szervezet munkáját 
tekintették át. A megye éveken át 
gyakorlatilag megyei vezetés nélkül 
maradt. A kongresszus kapcsán ilyen 
helyzetben vette a megyei ügyeket 
az új vezetés. 

Szabó Jenőné elnök vezetésével 
sokrétű munka indult el. A megyei 
csapatba a megyei pártélet ismert 
személyiségei kerültek: ifjabb 
Nagyvári László, dr. Szabó Lászlóné, 
Popa György, Nagy Gyuláné, 
Szörfi  Mihály. A munka első 
eredményei is megmutatkoztak. Si-
került új embereket bevonni a mun-
kába. Aktívabbá vált a párt Hód-
mezővásárhelyen. Elindult a pártélet 
megújítása Szentesen, Ásotthalom 
térségében. Szabó Lászlóné irá-
nyításával több akcióra, így sikeres 
kampánynapokra is került sor 
a munkáspárti propagandabusz bevo-
násával. A párt részt vesz időközi 
önkormányzati választásokon. Fontos 
az is, hogy a tagság fele támogatja 
A Szabadság újságot.

Az Elnökség ülésén egyetértés volt 
abban is, hogy sok mindent sajnos 
nem sikerült megoldani. A megyében 
nem mindenki értette meg, hogy a 26. 

kongresszus határozata többről szól, 
mint a láng őrzése. Ma már nem elég 
csak a szocializmus emlékét ápolni, 
nem elég időről-időre összejönni. 

A 26. kongresszus azt a feladatot 
adta a párt minden szervezetének, 
beleértve Csongrád megye minden 
szervezetét, hogy 2018-ra minden 
választókerületben legyen mun-
káspárti jelölt. Ez pedig a párt minden 
tagjától és minden szervezetétől azt 
követeli meg, hogy egyéni érdekeiket 
a pártnak rendeljék alá, a párt emberi 
és anyagi forrásait a kongresszusi cél 
elérésére fordítsák, fegyelmezetten és 
jól dolgozzanak. 

Az Elnökség megállapította, hogy 
Szegeden gyökeres változásra van 
szükség, mert a jelenlegi állapotok 

Szeptember 20-án lezajlott az időközi 
önkormányzati választás Budapest 
XIII. kerületének 10. számú egyéni 
választókerületében. A Munkáspárt 
is elindult a választásokon. Barabás 
György, a Munkáspárt jelölte és a bu-
dapesti pártszervezet tagjai remekül 
helytálltak. Összegyűjtötték az aján-
lásokat, kampányoltak, rengeteg em-
berrel beszéltek. A választást az MSZP 
nyerte. A mi jelöltünk kilenc szavazatot 
kapott. De a lényeg most nem 
a szavazatok száma volt. Meg akartuk 
mutatni a Munkáspártot és meg is 
mutattuk. Köszönjük Gyuri! Köszönjük 
budapestiek!

mellett Szeged két választókerületében 
veszélybe kerülhet a kongresszusi 
megbízás teljesítése, azaz nem lesz 
jelöltje a pártnak.

Az Elnökség köszönetét fejezte 
ki Szabó Lászlóné elnöknek, és 
jelezte: a Csongrád megyei elnökség 
mindenben számíthat a párt orszá-
gos Elnökségére. Megbízta a me-gyei 
elnökséget, hogy folytassa a mun-
kát a hódmezővásárhelyi, szentesi 
választókerületben. Növelje az erő-
feszítéseket a szegedi választó-
kerületekhez tartozó külső tele-
püléseken. További közös, országos 
és helyi intézkedésekre van szükség 
annak érdekében, hogy a 26. kong-
resszus határozatai Szegeden is 
maradéktalanul teljesüljenek. 

KÖSZÖNJÜK GYURI! KÖSZÖNJÜK BUDAPESTIEK!
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JOBB VASUTAT AZ UTAZÓKNAK, 
JOBB VASUTAT A VASÚTI DOLGOZÓKNAK!

A Munkáspárt november 13-án, pénteken az ország pályaudvarai 
és vasútállomásai elé vonul. Bemutatjuk a vasút valóságos 
helyzetét. Bemutatatjuk, hogy vonatok többsége piszkos, 
korszerűtlen, pontatlan. Bemutatjuk, hogy a MÁV-nál a nagy 
pénzeket a főnökök viszik haza, a vasúti dolgozók zöme keveset 
keres. Bemutatjuk, hogy az ország vezetése évtizedeken át nem 
törődött a vasúttal.

A Munkáspárt november 13-án, pénteken országszerte 
tiltakozó gyűléseket tart a tőkés közlekedési politika 
leleplezésére.

A Munkáspárt november 13-án, pénteken ott lesz a városok, 
falvak pályaudvarai, vasútállomásai előtt.

A Munkáspárt november 13-án, pénteken vár mindenkit, 
utazókat és vasúti dolgozókat. Várjuk Önt is!

Jobb vasutat az utazóknak! Jobb vasutat a vasúti dolgozóknak!

TUDTA ÖN, HOGY

• A magyar vasúti pálya 40 százalékán sebességkorlátozás 
van érvényben, és ezért mennek lassan vonatok:

• 2007-ben 14 vonalat zártak be, 2009-ben pedig 24-et, 
és ezért nem lehet számos települést vasúton elérni?

TUDTA ÖN, HOGY 

• 1982-2015 között a vonatjegyárak 12 500 százalékot 
emelkedtek, és ezért elviselhetetlenül drágák a jegyek?

• A gyorsvonati pótjegy 2013-ban vezették, de ettől nem lett 
a vonat se gyorsabb, se kényelmesebb?

TUDTA ÖN, HOGY

• A MÁV 2663 személykocsija közül 2112 nem rendelkezik 
megfelelő tartállyal, így a WC-ből minden közvetlenül 
a sínekre hullik?

• A MÁV 484 villanymozdonyából 452 darabot még 
a szocializmus éveiben gyártottak?

J    ! 
J     !
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BELARUSZ ÚJ ELNÖKÖT VÁLASZT
Október 11-én elnökválasztásokat tartanak Belaruszban. 
Négyen pályáznak az elnöki címre, de a legesélyesebb 
vitathatatlanul Alekszandr Lukasenko, a jelenlegi köztársasági 
elnök. A belarusz emberek sok mindennel elégedetlenek, de 
tisztában vannak a realitásokkal. A belarusz életszínvonal nem 
éri el sem a magyar, sem a lengyel életszínvonalat, de jóval 
magasabb, mint Ukrajnában. Lehet vitatkozni arról, hogy jó-e 
az elnöki rendszer, de tény, hogy ez a rendszer biztosította az 
ország politikai stabilitását, megakadályozta a belarusz üzemek 
kiárusítását. És még valamit tudnak: Belaruszban béke van. 
Ukrajnában viszont háború.

A jelek szerint az EU és a NATO sem akarja a mostani 
választásokat Lukasenko megbuktatására használni. Öt éve 
megpróbálták, nem sikerült. A belarusz emberek nem támogatták 
a hatalom erőszakos megdöntésére irányuló kísérletet. 
Közben változott a világhelyzet is. Az EU-USA-Oroszország 
konfl iktusban Belarusz fontos közvetítő szerephez jutott. 
Ráadásul kiengedték a 2010-es erőszakos cselekményekért 
elítélt személyeket, akiket a nyugat „politikai fogolynak“ 
nevezett. A nyugat most nem akar egy bizonytalan Belaruszt 
a háborús Ukrajna mellé, ezért változik a Belarusz irányába 
folytatott politika. Továbbra sem szeretik a nyugati modelltől 
eltérő belarusz modellt, de most békén hagyják. Abban bíznak, 
hogy a hatalom majd belülről fog „megváltozni.”

A BELARUSZ MODELL

Alekszandr Lukasenko 1994 óta vezeti az országot. Történelmi 
érdeme a belarusz modell megteremtése. Belarusz maradjon 
független ország, védje meg önállóságát Oroszország és az EU 
között. Ugyanakkor legyen pragmatikus is, se nem szocializmus, 
és nem kapitalizmus. Van benne a kapitalizmusból, de közelebb 
áll a szocializmus elveihez.

Lukasenko szilárd politikai hatalmat teremtett, aminek 
eszköze az elnöki-parlamenti köztársaság. Az elnöki jogkörök 
a francia és az amerikai elnök jogköre között helyezkedik el. 
Lukasenko erősebb jogosítványokkal rendelkezik, mint a fran-
cia elnök, de gyengébbekkel, mint az amerikai.

A belarusz modell elutasította az állami tulajdon privatizációját. 
Nem lehetett szó a nagy gyárak, bankok eladásáról. Ugyanakkor 

növekvő mértékben engedi a magántulajdont a szolgáltatásokban, 
kisiparban, mezőgazdaságban. Belarusz nem tért át a teljes 
piacgazdaságra. Az állam szerepe meghatározó a gazdasági 
tervezésben, az erőforrások elosztásában, a káderpolitikában. 
Az állam tartja fenn az oktatást és az egészségügyet is.

Belarusz nem kívánt a NATO-ba vagy az EU-ba belépni. 
Felismerte, hogy Belarusz gazdasága és katonai biztonsága 
jelentősen kötődik Oroszországhoz. Ugyanakkor elkerülte 
a beolvadást Oroszországba.

A belarusz politikai rendszerben a politikai pártok nem jutnak 
lényeges szerephez. A parlamenti képviselőket egyéni választási 
körzetekben választják, és sokkal többet számit az egyén szakmai 
tudása, emberi jelleme, mint párttagsága. Politikai ellenzék van, 
léteznek pártok is, de soha az elmúlt évtizedekben nem tudtak 
társadalmi befolyásra szert tenni, bár a nyugati országok jelentős 
anyagi és politikai támogatást adnak nekik.

Az emberek elismerik a belarusz modell teljesítményét. 
Belarusz, amely igen rövid önálló állami létre tekint vissza, 
ma független ország. A 9,4 millió lakosú ország elfogadható 
életszínvonallal rendelkezik. A 2008 óta tartó európai válságot 
aránylag jól átvészelte. Az idén duplájára nőtt a munkanélküliség, 
de így is csak 46,6 ezer fő. A minimálbér 2015 elején 32 ezer 
forint volt, az átlagfi zetés 124 ezer. A problémát az okozza 
inkább, hogy a belarusz rubel árfolyamának negatív változása 
miatt a fi zetések ma dollárban, euróban kifejezve kevesebbet 
érnek, mint korábban.

J : L , G , K   U

F , L !
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A fogyasztói árak tavalyhoz képest 17 százalékkal nőttek, de 
még így is elviselhetőek. Egy kiló csirkemellfi lé 834 forint, egy 
kiló alma 300 forint, a legdrágább belarusz televízió 180-200 
ezer forintba kerül. Egy metrójegy ára 69 forint. Minszkben 
egy új lakás négyzetmétere 350-370 ezer forint. Igaz, lakbérre 
és rezsire egyre többet kell fi zetni. E mögött az áll, hogy eddig 
a belaruszok a tényleges rezsi 28 százalékát fi zették, a többit az 
állam fedezte.

Az emberek életkörülményei nem azonosak. A statisztika 
szerint a legjobb helyzetben a 40-60 év közötti, nagyvárosban 
élő, saját lakással rendelkező emberek vannak. A belarusz modell 
nagyfokú szabadságot biztosít az embereknek. Az egyetemekről 
kikerülő fi atalt keresik a nagy gazdasági cégek. Sokan vállalnak 
munkát Oroszországban vagy az EU országaiban.

FOLYTASSA LUKASENKO!

A közvélemény-kutatások szerint az emberek többsége azt 
várja, hogy az eddigi elnök folytassa. Lukasenko választási 
programjában világossá tette, hogy két út között választhat 
az ország. Az egyik út a stabilitás megőrzése, az egység, a béke, 
az alkotás útja. A másik: „visszatérés a 90-es évek zűrzavarához, 
a rablókapitalizmushoz, a tulajdon felosztásához, a függetlenség 
elvesztéséhez.”

Alekszandr Grigorjevics Lukasenko most 61 éves, 
agrármérnök, 1994 óta Belarusz elnöke. Jó formában van mind 
fi zikailag, mind politikailag. Belarusz Oroszország és Kína 
elismert szövetségese. Elindult a Belaruszt körbevevő blokád 
felszámolása is.

A jelenlegi elnökkel szemben három ellenzéki jelölt indul. 
Szergej Vasziljevics Gajdukevics, 61 éves, korábban a szovjet 
hadsereg hivatásos tisztje, 1995 óta a Liberális-Demokrata 
Párt elnöke. Az örök jelöltnek is nevezik, mivel 2001 óta 
minden elnökválasztáson el tudott indulni, és kapott is néhány 
százalékot. Nem számíthat politikai sikerre, de az ismertség jól 
jön neki az üzleti világban. Az „Erős Belaruszt!” elnevezésű 
programja békés változásra hív fel. Elismeri Lukasenko 
érdemeit, de úgy gondolja: itt a változás ideje. Például legyen 
több magánvállalkozás, Belarusz pedig legyen a „Kelet Svájca.”

Nyikolaj Dmitrijevics Ulahovics 64 éves, építészmérnök, 
korábban a szovjet hadsereg hivatásos tisztje. Jelenleg a minszki 
megyei fogyasztási szövetkezet alelnöke, a Belarusz Hazafi as 
Párt elnöke és egyben a „Belarusz Kozák Szövetség” elnöke. 

„A békéért, a nyugalomért és a rendért” című választási 
programja a civilszervezeteknek akar nagyobb részvételt, 
a politikai döntésekben. Vegyes egyéni-listás választás beve-
zetését, az elnöki rendszer megszüntetését, az állami szervek 
decentralizációját akarja. A belarusz termékek minőségének 
javítását, a külkereskedelem kibővítését, az adórendszer 
reformját, teljes foglalkoztatottságot ígér.

A legmarkánsabb ellenjelölt a 38 éves Tatyjana Nyikolajevna 
Korotkejevics, aki a Belarusz Szociáldemokrata Párt (Gramada) 
színeiben indul. Foglalkozását tekintve egy szociális gondozó 
intézet igazgatója. Programjának címe sok mindent elárul: 
„Békés változásokat!” Köszönjük Lukasenkonak azt, amit 
tett, de az elnök elfáradt már – jelentette ki a televízióban. 
Korotkejevics programja a tőkés rendszer bevezetése, bár ezeket 
a szavakat nem használja. De mi mást jelentene az állami 
vállalatok privatizációja, a külföldi beruházások beindítása, 
az adóreform és hasonlók? Korotkejevics parlamenti köz-
társasággá akarja változtatni Belaruszt, többpártrendszerrel, 
alkotmányos reformmal. Külpolitikai téren követeli az orosz 
katonai támaszpontok felszámolását Belaruszban, az ország „igazi 
semlegességét.” A jelszó ismert. A kelet-európai országok útja 
a NATO-ba az „igazi semlegesség” követelésével kezdődött.

K  –   
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.

Szíria számára továbbra is a terrorizmus jelenti az első számú 
problémát, az Iszlám Állammal és az an-Núszra Fronttal nincs miről 
tárgyalni, a háború célja csak e szervezetek megsemmisítése lehet, 
s ebben Damaszkusz mindenekelőtt Iránnal és Oroszországgal 
tud együttműködni - jelentette ki Bassár el-Aszad szíriai elnök 
az orosz médiának adott közölt interjújában.  

Aszad elnök az interjújában Szíriának a Nyugat által szított 
terrorizmus ellen vívott háborújaként jellemezte a négy éve tartó 
véres konfl iktust, s mint mondta, számos más probléma, köztük 
a menekültválság is a terrorizmus megerősödésében gyökerezik. 
Hangsúlyozta, a szíriai hatóságok készek párbeszédet folytatni 
más politikai erőkkel, amennyiben az elősegíti a terrorista 
fenyegetés csökkentését és az ország stabilizálását - ahogy azt 
megtették „egyes fegyveres csoportokkal is bizonyos problémás 
körzetekben”. „Más helyeken a harcosok beolvadtak a szíriai 
hadsereg soraiba” - mondta. Ugyanakkor kifejtette, hogy az Iszlám 
Állam és az an-Núszra Front „a Nyugat által mérgező ideológiák 
terjesztésére létrehozott politikai szervezetek harmadik hullámát 
képezik”, az első két hullámot jelentő Muzulmán Testvériség és 
az al-Kaida után. 

A Nyugatnak a szélsőségesek megerősödésében játszott 
szerepe kapcsán a szíriai elnök annak a véleményének adott 
hangot, hogy az Egyesült Államok és szövetségesei, ha akarnák, 
meg tudnák semmisíteni az Iszlám Állam szervezetét. A jelenlegi 
helyzetben azonban kizárt - mondta -, hogy azok, akik támogatják 
a terrorizmust - „és éppen ezzel foglalatoskodnak most olyan 
országok, mint Törökország, Jordánia és Szaúd-Arábia” -, 
egyúttal háborút is vívjanak ellene. Aszad elnök elképesztőnek 
nevezte, hogy bár lényegében ugyanazon ellenséggel állnak 
háborúban, s ugyanazokon a helyszíneken egyazon célpontokra 
mérnek csapásokat, Szíria és az Egyesült Államok kormányai és 
fegyveres erői között semmiféle koordináció és kapcsolat nincsen. 
„Természetes - fűzte hozzá -, hogy a baráti országokkal működünk 

A NYUGAT LEGYŐZHETNÉ A TERRORISTÁKAT, HA AKARNÁ

együtt, mindenekelőtt Oroszországgal és Iránnal, valamint 
Irakkal, amely ugyanúgy, mint mi, a terrorizmussal vív harcot. 
Ami a többi országot illeti, nyitottak vagyunk az együttműködésre 
bármelyikükkel, amennyiben komoly az elhatározásuk, hogy 
harcoljanak a terrorizmussal szemben” - jelentette ki. Aszad 
elnök méltatta azt a közvetítő szerepet, amelyet Moszkva tölt be 
a szemben álló szíriai felek között. Mindazonáltal úgy vélekedett, 
hogy reális eredményeket politikai téren csak a terroristák felett 
aratott győzelem után lehet elérni. 

Az államfő leszögezte, hogy csak akkor távozik a hatalomból, 
ha a szíriai nép úgy akarja, és semmiképpen sem mond le a Nyugat 
nyomására. „Ami az elnököt illeti, ő a nép hozzájárulásával, 
választások útján kerül hatalomra, és ha távozik, akkor teszi, 
ha azt a nép követeli, nem pedig az Egyesült Államok, az ENSZ 
Biztonsági Tanácsa vagy a genfi  konferencia ítélete alapján” 
- mondta a szíriai elnök az orosz sajtó képviselői előtt. 

Az előző negyedévhez képest 15 százalékkal, éves összevetésben pedig 85 százalékkal nőtt a menedékkérők száma az idei 
második negyedévben az Európai Unió tagállamaiban - közölte múlt pénteken az unió statisztikai hivatala, az Eurostat. 
Az április elejétől június végéig terjedő időszakban 213 200-an kértek menedéket az Európai Unió tagállamaiban. Az első 
negyedévhez képes ez 15 százalékos növekedést jelent, 2014 azonos időszakához viszonyítva viszont 85 százalékkal többen 
kértek ebben a periódusban menedékjogot az unió országaiban. A menekültstátusért folyamodók nagyjából harmada Szíriából 
és Afganisztánból érkezett. Az összes uniós menedékkérelem 38 százalékát egy tagállamban, Németországban nyújtották 
be. Ezen a listán Magyarország a második, ahova 32 700 menedékkérelem érkezett. A tagállamok népességéhez viszonyítva 
viszont a magyar hatóságok kapták a legtöbb kérelmet; egymillió lakosra 2015 második negyedében 3317 menedékkérő 
jutott. Németország ebben a rangsorban csak a negyedik az egymillió németre jutó 977 menedékkérelemmel, és e rangsorban 
Svédország és Ausztria is megelőzi. Egymillió svéd lakosra 1467, ugyanennyi osztrákra pedig 2026 menedékérő jutott. 
Ausztria ezzel második Magyarország mögött a listán, úgy, hogy egymillió lakosra Magyarországon több mint másfélszer 
annyi menedékkérelem jutott, ami egyébként az uniós átlag nagyjából nyolcszorosának felel meg.

A MIGRÁNSOK ÖTÖDE SZÍRIAI



11X. (XXVI.) ÉVFOLYAM, 39. SZÁM
2015. SZEPTEMBER 26.

A görögországi csatának azonban még nincs vége. A Gö-
rög Kommunista Párt (KKE) megtartotta pozícióit, sőt 
5,55 százalékot kapott a januári 5,47 százalékhoz képest. 
Mandátumokban kifejezve ez továbbra is 15 kommunista 
képviselőt jelent a parlamentben. A KKE nem tudta 
a fáradtságból kimozdítani a tömegeket, de nem következett 
be az, amitől sokan tartottak: a párt nem lett gyengébb, sőt 
némileg erősödött is.

Dimitris Koutsoumpas, a Görög Kommunista Párt
főtitkára kijelentette: ma már mindenki számára vi-
lágos, hogy a KKE az egyetlen párt, amely az EU által 
kikényszerített korlátozások és más népellenes intézkedések 
ellen küzd. Az új kormánykoalíció, csakúgy, mint elődje, 
elárulta a nép, a dolgozók érdekeit. A mostani választások 
eredménye rossz a munkások, az alkalmazottak a városi és 
falusi mikrovállalkozók, a fi atalság, a nyugdíjasok számára.

A KKE vezetője megerősítette: a KKE a parlamenten 
belül és kívül is azért fog dolgozni, hogy megerősítse 
a dolgozói-népi tömegmozgalmat, és széles társadalmi-
népi szövetséget hozzon létre a tőke politikájával szemben. 
Azon lesz, hogy elszigetelje a „náci szörnyet”, az Arany 
Hajnal pártot.

KÜLFÖLD

A GÖRÖG CSATA FOLYTATÓDIK

A görög választásokon az az eredmény született, amit a görög 
tőke várt. A szociáldemokrata Sziriza ismét nyert, ezzel 
megszilárdította a kormány pozícióit. Ciprasz miniszterelnök 
megszabadult a párton belüli ellenzéktől, lehetőséget kapott 
a megszorító politika folytatására. A Sziriza győzelmének örül 
az európai nagytőke is, hiszen a görög kormány folytathatja 
az EU-követelések teljesítését, a megszorítások politikáját. 

Miért győzhetett ismét a Sziriza? A mellékelt ábra is mutatja, 
hogy a választók 43,4 százaléka nem ment el szavazni. Ez jóval 
több, mint a januári 36,4 százalékos távolmaradás. Pontosan 
azok nem mennek el, akik a legnehezebb helyzetben vannak. 
Az okok között szerepel az is, hogy a görög emberek elfáradtak 
az elmúlt évek csatározásaiban. A Sziriza ezt a körülményt 
használta ki. 

Természetesen folyt a közvélemény erőteljes manipulálása. 
Minden létező fórumon a Sziriza győzelmét harangozták be. 
Az Ekathimerini újság mellékelt karikatúráján is látható, hogy 
a közvélemény-kutatók miként zavarták össze az embereket.



KÉSZÜLNEK A NATO-BAN 
AZ ÚJABB HÁBORÚKRA
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